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DESPRE META-NET

META-NET este o rețea de excelență finanțată parțial
de către Comisia Europeană. Rețeaua cuprinde în pre-
zent 54demembri din33de țări europene [53]. META-
NETpromoveazăAlianțaTehnologică pentru o Europă
Multilingvă (Multilingual Europe Technology Alliance
– META), o comunitate de profesioniști și organizații
din domeniul tehnologiei limbajului din Europa aflată
în continuă creștere. META-NET promovează fun-
damentele tehnologice pentru stabilirea și menținerea
unei societăți informaționale europene cu adevăratmul-
tilingve, care:

‚ vor facilita comunicarea și cooperarea între limbi di-
ferite;

‚ vor asigura acces egal la informații și cunoaștere în
orice limbă;

‚ vor oferi funcționalități ale tehnologiei informației
cetățenilor europeni.

Această rețea de excelență sprijină dezvoltarea unei Eu-
rope unite într-o singură piață digitală și spațiu informa-
țional. META-NET stimulează și promovează tehnolo-
giile multilingve pentru toate limbile europene. Aceste
tehnologii sunt folosite în traducerea automată, produ-
cerea de conținut, procesarea informațiilor și gestiona-
rea cunoștințelor pentru o gamă largă de aplicații și do-
menii. Totodată, ele permit dezvoltarea de interfețe in-
tuitive bazate pe limbaj pentru diverse tehnologii, de la
aparate electrocasnice, mașinării și vehicule, până la cal-
culatoare și roboți.
Lansat pe data de 1 Februarie 2010, META-NET a
desfășurat deja mai multe activități pe cele trei linii de
acțiune: META-VISION, META-SHARE și META-
RESEARCH.

META-VISION promovează o comunitate dinamică și
influentă, unită în jurul unei viziuni comune și a unei
agende strategice comune de cercetare. Principalul scop
al acestei activități este constituirea unei comunități de
TL coerente și coezive în Europa, prin persoane cheie
din diferite grupuri reprezentative. Această serie de stu-
dii cuprinde studii similare pentru alte 29 de limbi. Vi-
ziunea tehnologică comună a fost dezvoltată în cadrul
a trei grupuri de viziune. A fost creat un Consiliu Teh-
nologicMETA în scopul pregătirii agendei strategice de
cercetare, pe baza viziunii în strânsă legătură cu întreaga
comunitate de TL.
META-SHARE creează o infrastructură publică dis-
tribuită pentru schimbul și partajarea de resurse. Re-
țeaua de arhive digitale va conține date lingvistice, in-
strumente și servicii web documentate cu metadate de
nivel înalt, organizate în categorii standardizate. Resur-
sele pot fi accesate direct și permit căutări uniformizate.
Resursele disponibile includ materiale gratuite, cu acces
Open Source sau restricționat, precum și resurse dispo-
nibile contra cost.
META-RESEARCH construiește punți între domenii
tehnologice învecinate. Această activitate încearcă să
aplice descoperirile recente și inovațiile din alte domenii
în scopul îmbunătățirii tehnologiilor limbajului. În par-
ticular, această linie de acțiune se concentrează pe cerce-
tări de nivel înalt în domeniul traducerii automate, co-
lectarea datelor, pregătirea seturilor de date și organiza-
rea resurselor pentru evaluare, compilarea de inventarii
de instrumente și metode, precum și organizarea de ate-
liere de lucru și evenimente de formare pentru membrii
comunității.
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